



## 省委政法委员会第六次全体会议召开 坚持守正创新抓改革 推动全面深化政法领域改革行稳致远

王成国讲话 李占国林贻影出席

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 9月29日,2024年度省委政法委员会第六次全体会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神,传达学习中央政法委有关会议精神,认真落实省委十五届五次全会决策部署,进一步研究全省政法系统学习贯彻的意见措施,审议有关文件。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。省法院院长李占国、省检察院检察长林贻影出席。

会议传达学习了习近平总书记在主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议时的重要讲话精神,强调全省政法机关要持续强化理论武装,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证,对标省委“三个再”“五个更”目标要求,不断增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深入推进“折子工程”,坚持以“小切口”分解“大任务”,更好统筹政法力量,项目化推进、清单式落实政法领域改革任务,争当进一步全面深化改革的行动派、实干家。要坚持守正创新抓改革,深刻把握法

治领域改革的方向、立场、原则,始终坚持党的领导、中国特色社会主义法治道路,以人民为中心,坚持保障和促进社会公平正义、“法律面前人人平等”、“以事实为根据、以法律为准绳”,确保不偏离航向、不走错路子,推动全面深化政法领域改革行稳致远。

会议传达学习了习近平总书记对党纪学习教育的重要指示精神,强调要及时总结提炼党纪学习教育成果,坚持运用政法系统开展党纪学习教育的好经验好做法,进一步发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障

作用。要持续做好巩固深化的结合文章,与持续整治形式主义为基层减负紧密结合,坚持开解决问题的会、发管用的文,统筹规范督查检查考核事项,优化对基层考评的方式方法,进一步树立起重实干、做实事、求实效的工作导向。要推动党纪学习教育常态长效,坚持党性党风党纪一起抓,注重融入日常、抓在经常,完善纪检监察驻点机构与政法各单位会商机制,健全全面从严治党体系,进一步提升政法单位全面从严治党制度化、规范化、科学化水平。

(下转2版)

## 省政法系统与浙江大学签署战略合作协议 在更广领域更深层次加强合作 着力打造更多有浙江辨识度的标志性成果

王成国任少波讲话 李占国林贻影杜江峰见证签约

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 9月29日上午,浙江省政法系统与浙江大学在省行政中心签署战略合作协议。省委常委、政法委书记王成国,浙江大学党委书记任少波出席签约仪式并讲话。省法院院长李占国,省检察院检察长林贻影,浙江大学校长、中国科学院院士杜江峰等共同见证签约。省委政法委常务副书记卫中强、浙江大学副校长周江洪代表双方签署战略合作框架协议。

王成国首先代表省委、省委政法委对合作协议的签署表示热烈祝贺。他说,全面加强政、企、学、研联动,是深学笃行习近平法治思想和习近平总书记有关重要论述精神的必然要求;是深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,进一步全面深化改革的具体实践;是推动强强联合、互补发展、携手共进,有力支撑和服务中国式现代化先行的崭新起点。省政法系统与浙江大学开展战略合作为全面提升政、企、学、研联动水平提供了一个很好的

契机,是形势所需、共赢之策,意义重大。

王成国指出,浙江大学作为历史悠久、声誉卓著的高等学府,正在加快打造国家战略科技力量,加快建设世界一流大学。双方要强化战略合作意识,以此次签约为新起点,充分发挥浙江大学的科研、人才、智力优势,优势互补、同向发力,推动理论和实践深度融合,在更广领域、更深层次加强合作。突出实战实效导向,以业务为逻辑起点,以服务、支撑实战为目的,聚焦政法工作现代化、平安建设、法治建设中的重大战略与实践问题,在

习近平法治思想研究阐释、涉外法治建设与人才培养、区块链与数据安全等领域,进一步谋深做实合作内容,助力攻克引领性、前瞻性、代表性的重大难题。落实常态化推进机制,切实发挥战略合作协调机制和工作专班的作用,明确人员和责任,落实工作联系机制,全力推动同频共振、确保实效。省委政法委、政法各单位要对照战略合作协议,推动合作需求清单化、合作重点项目化、合作亮点可视化、合作成果可量化,着力打造更多有浙江辨识度、全国影响力的标志性成果。(下转2版)

## 曾经不起眼的小村庄,如今大家争相来打卡

嘉兴桐乡小元头村蝶变的秘密,藏在“四字秘诀”里



见习记者 俞可薇  
通讯员 郭芸 钱海王

彩带飞舞,气球升空,伴随着村民热烈的掌声,9月29日上午,由浙江省司法厅业务指导,浙江浙法传媒集团、嘉兴市司法局主办,桐乡市政协社法委、桐乡市司法局、桐乡市洲泉镇人民政府承办的“浙里乡村 法治花开·法姐姐带你打卡民主法治村”启动仪式在桐乡市洲泉镇小元头村拉开帷幕。

(下转8版)

**开栏语:**  
2006年4月,在时任浙江省委书记习近平的提议下,省委作出建设法治浙江的重大战略部署,并首次提出创建民主法治村(社区),为法治乡村建设指明航向。如今,全省民主法治村(社区)创建实现全覆盖,一串串法治印记,连点成面,在绿水青山间熠熠生辉。即日起,本报推出“浙里乡村 法治花开·法姐姐带你打卡民主法治村”融媒体系列报道,带您一起探访最美民主法治村,看“浙”里法治好风景。